
A hengerre ható er®k az 1. ábra alapján: saját súlya (G), a tartó fel®l ható nyomóer® (N), a tartó és a henger

között fellép® súrlódási er® (S).

1. ábra

Ha a tartót α szöggel döntjük, akkor

(1) N = G cosα.

A henger akkor 
súszik le, ha

(2) G sinα > S.

Meg kell határoznunk S és N kap
solatát. A tartó két oldala által kifejtett nyomóer®k vektori összege N -nel

egyenl®. Az elrendezés szimmetrikus, így a 2. ábra alapján:

N1 = N2 = N · cos 45◦ = N/
√
2.

2. ábra

A két lapon így ugyanolyan nagyságú és irányú súrlódási er® lép fel, amelyeknek nagysága

S1 = S2 = µ(N/
√
2),

(3) S = S1 + S2 =
√
2µN.

(1), (2), (3) alapján a henger akkor 
súszik le, ha

tgα >
√
2µ.

Tehát a tartó olyan α szöggel dönthet® a henger meg
súszása nélkül, amelyre igaz, hogy

tgα ≤
√
2µ.
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